

(Folytatás az első oldalról.)

a légi közlekedést. Ezek a léggömbök a nap különböző időpontjaiban, különböző magasságokban és különböző irányokban szállva veszélyeztetik a belső és a nemzetközi légi vonalakon közlekedő utasszállító repülőgépek utasainak és személyzetének életét.

A rendelkezésre álló értesülések szerint ezeket a léggömböket amerikai szerveze-

tek bocsátják fel Nyugat-Németország területéről. Ezt a többi között nyíltan közölte ez év augusztus 16-án a müncheni amerikai rádióállomás is, rámutatva arra, hogy az ilyen léggömböket nagyszámban bocsátotta fel augusztus 15-én a »Keresztes hadjárat a szabadságért« nevű amerikai szervezet.

A szovjet kormány felhívja a szövetségi kancellár figyelmét a fentebb kifejezet-

tekre és elvárja, hogy a Német Szövetségi Köztársaság megteszi a szükséges intézkedéseket az említett cselekmények beszüntetésére és annak a veszélynek kiküszöbölésére, amelyet a léggömbök jelentenek a Szovjetunió belső vonalain haladó repülőgépekre, valamint a Szovjetunió és több európai állam területe fölött húzódó nemzetközi vonalakon közlekedő repülőgépekre.

Záróközlemény a Szovjetunió és a Német Szövetségi Köztársaság kormányküldöttségei között lezajlott tárgyalások eredményeiről

Moszkva (TASZSZ) 1955. szeptember 9-től 13-ig Moszkvában tárgyalások zajlottak le a Szovjetunió kormányküldöttsége és a Német Szövetségi Köztársaság kormányküldöttsége között.

Szovjet részről a tárgyalásokon részt vett N. A. Bulganyin, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke (a küldöttség vezetője), N. Sz. Hruscsov, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének tagja, V. M. Molotov, a Szovjetunió Minisztertanácsának első elnökhelyettese és a Szovjetunió Külügyminisztere, M. G. Pervuhin, a Szovjetunió Minisztertanácsának első elnökhelyettese, I. G. Kabanov külkereskedelmi miniszter, V. Sz. Szemjonov, külügyminiszterhelyettes.

A Német Szövetségi Köz-

társaság részéről a tárgyalásokon részt vett dr. Konrad Adenauer szövetségi kancellár (a küldöttség vezetője), dr. von Brentano külügyminiszter, dr. Hallstein külügyi államtitkár, dr. Globke államtitkár, K. Arnold, a szövetségi tanács külügyi bizottságának elnöke, Észak-Rajna-Westfália miniszterelnöke, Kiesinger, a szövetségi gyűlés külügyi bizottságának elnöke, Schmid, a szövetségi gyűlés külügyi bizottságának társelnöke, Blankenhorn nagykövet, von Eckardt nagykövet, Grewe miniszteriumi igazgató.

A kölcsönös megértés légkörében lezajlott tárgyalások során széleskörű és őszinte eszmecsere folyt a Szovjetunió és a Német Szövetségi Köztársas-

ság kölcsönös viszonyára vonatkozó kérdésekről.

A tárgyalások során megvitatották a Szovjetunió és a Német Szövetségi Köztársaság közötti diplomáciai viszony megteremtésének kérdését. Megegyezés jött létre, amely kifejezésre jut a felek között történt megfelelő levélváltásban (arra vonatkozólag, hogy el kell nyerni a szövetségi kormány és a szövetségi gyűlés, valamint a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének hozzájárulását), hogy megteremtik a diplomáciai viszonyt a két ország között, s e célból nagykövetséget állítanak fel Bonnban és Moszkvában és kölcsönösen diplomáciai képviselőket küldenek egymáshoz rendkívüli és meghatalmazott nagyköveti rangban.

A két küldöttség egyetértett abban, hogy a diplomáciai viszony megteremtése a kölcsönös megértés és az együttműködés fejlesztését fogja szolgálni a Szovjetunió és a Német Szövetségi Köztársaság között az európai béke és biztonság érdekében.

A felek ennek kapcsán abból indulnak ki, hogy a Szovjetunió és a Német Szövetségi Köztársaság közötti normális viszony megteremtése és fejlesztése előmozdítja majd az egész Németországra vonatkozó, rendezetlen kérdések megoldását és ezzel szükségképpen elősegíti a német nép legfőbb közös nemzeti problémájának megoldását — a német demokratikus állam egységének helyreállítását.

Az elért megegyezés megerősítéséül a Szovjetunió Minisztertanácsának Elnöke és a Német Szövetségi Köztársaság szövetségi kancellárja levelet váltott.

A felek megállapodtak továbbá abban, hogy a legközelebbi időben tárgyalások kezdődnek a Szovjetunió és a Német Szövetségi Köztársaság között a kereskedelem fejlesztésének kérdéséről.

Tervszerűbbé tesszük az agitációt

Levél Balástyáról

A párt márciusi határozata utal arra — és mi magunk is meggyőződünk arról —, hogy a dolgozó parasztság igazi anyagi és kulturális jólétét csak a termelőszövetkezetekben találhatja meg. Ezért nagyjelentőségű a termelőszövetkezeti mozgalom széleskörű kifejlesztése. E cél elérése érdekében szükséges a rendszeres, türelmes, tervszerű agitáció.

Mit tettünk eddig a tsz-fejlesztés érdekében? Megvaló — nem sokat, mert mi kommunisták, tanácstagok és népnevelők nem világosítottuk fel az egyéneket a termelőszövetkezeti élet előnyeiről. Ezért nem is tudtuk őket megnyerni a tsz-mozgalom számára. Bezzeg a kulákok és a termelőszövetkezeti mozgalom egyéb ellenségei nem tétlenkedtek. Kihasználták a helyzetet, szinte akadály nélkül terjesztették szövetkezet-ellenes rágalmaikat.

Persze nem azt állítom, hogy a pártbizottság irányításával a helyi tanács függetlenített vezetői és a népnevelők egyáltalán nem végeztek felvilágosító munkát, de ténykedésük eddig túlzottmunkaszerű „kirohanásokból” állott. Nem volt tervszerű, céltudatos, szervezett agitáció a községben és a határban. Ennek az lett a következménye, hogy a kezdeti eredményeink szétrombolták az ellenséges aknamunka. Pedig a párt Központi Vezetősége a kommunisták elé azt is célul tűzte ki, hogy eszmei harcot folytassanak a jobboldali nézetek s mindennemű ellenséges aknamunka ellen. Ezt a fontos munkát mi eddig — sajnos — elhanyagoltuk.

Szerencsére idejében észrevettük a hibát. A községi párt-végrehajtóbizottság ülésén részletes munkatervet dolgoztunk ki a tsz-agitációval és szervezéssel kapcsolatban. Ennek alapján az agitációs munka céljait a helyi tanács vezetői tagjai. A terv szerint megbeszéljük, hogy kiket látogatunk meg az agitáció során. Ezt követően számos parasztszállást meg is látogattunk. A jó felvilágosító munka eredményeként Börcsök József, Bogóy Ferenc, Csúri Mihály balástyai dolgozó parasztszövetkezetek az I. típusú tsz-be szülő belépési nyilatkozatot. Sőt azt is vállalták, hogy a tsz-mozgalom érdekében meggyőzik a közös gazdálkodás előnyös voltairól.

dolgozó parasztságukat is. Ilyen jó eredményekkel jár a meggyőző, agitációs munka, persze csak akkor, ha az ellenségnek nem engedünk teret.

Ebből a példából is látható: a tsz-agitáció sikere attól függ, hogy a párt-végrehajtóbizottság — bevonva a helyi tanács vezetőit — hogyan

szervezi meg a munkát. A tapasztalatból sokat okulunk. Ezentúl még tervszerűbbé tesszük a tsz-agitációt annak reményében, hogy Balástyán is minél több dolgozó parasztot sikerül majd meggyőzni igazunkról a tsz előnyeiről.

Boldizsár Ferenc
Balástya

Megnyilt Szegeden a hároméves marxista-leninista esti egyetem

Szeptember 13-án, kedden délután 6 órakor megnyílt Szegeden a hároméves marxista-leninista esti egyetem. Az ünnepélyes megnyitón a hallgatók teljes létszámban megjelentek. Rudas Lászlóné elvtársnő, az esti egyetem igazgatója üdvözlő szavai után Németh Károly elvtárs, a Csongrád-megyei Párt-végrehajtóbizottság első titkára mondott megnyitói beszédet.

Németh Károly elvtárs bevezetőül hangsúlyozta, hogy az egyetem csak akkor éri el célját, ha a hallgatók úgy fogják fel a marxizmus-leninizmust, mint tudományt. A tudomány viszont nem téri a felületességet és a sablonokat. A marxizmus-leninizmusnak nem a betűjét, hanem a lényegét kell megtanulni, mert csak így lehet hasznosítani a gyakorlati munkában, csak így tudnak a hallgatók eligazodni a szocializmus építése

közben felvetődő bonyolult problémák között.

A továbbiakban arra mutatott rá Németh elvtárs, hogy a marxizmus-leninizmus a legemberibb eszme a világon, mert ezzel nem fér össze a nacionalizmus, sovénizmus, antiszemitizmus és semmilyen más burzsoá, reakciós ideológia. A világon két alapvető ideológia áll egymással szemben — hangsúlyozta —, a szocializmus és a kapitalizmus ideológiája. A szocialista ideológia igazságát a gyakorlat igazolja és igazolja, s éppen ezért egyre jobban győzedelmeskedik, szélesebb teret hódít az emberiség között. Befejezésül hangsúlyozta a Szovjetunió történelmi jelentőségű győzelmét és a párt szerepét a szocializmus építéséért folyó harcban, majd sok sikert, jó munkát kívánt az esti egyetem előadójának és hallgatóinak.

„Mienk az egyetem”

A Szegedi Orvostudományi Egyetem DISZ-szervezete a szünidő alatt „Mienk az egyetem” elnevezéssel az oktatást segítő értékes, új mozgalom teremtését dolgozta ki. A mozgalom alapján az egyetemi hallgatók védnökséget vállalnak az egyes épületek, berendezési tárgyak, kísérleti eszközök felett. A DISZ-szervezet ornitológus, anatómiai s más szakkörrel különböző preparátumokkal, szemléltető eszközökkel gyarapítja az egyes intézetek anyagát.

A napi feladatok megoldásán kívül elősegíti a „Mienk az egyetem” mozgalom azt is, hogy szorosabbá váljék a kapcsolat az egyetemi tanárokkal, hallgatók és a már vég-

zett orvosok és gyógyszerészek között. Ennek érdekében évente egy-két vándorgyűlést hívnak össze az egyetemmel, s a már végzett orvosok és gyógyszerészek előtt ismertetik a klinikákon és az intézetekben folyó legújabb kutatások eredményeit. A vándorgyűlések során a gyakorlatban felvetődő egészségügyi problémák megoldására az egyetem professzorai adnak majd tanácsokat. Az orvosok és gyógyszerészek viszonzásul figyelemmel kísérik, hogy a klinikákon operált, illetve gyógyított emberek betegsége nem újul-e ki és az egészségügyi helyzetet szemléltető különböző statisztikai kimutatásokat készítenek.

A Japán Kommunista Párt nyilatkozata a Japán és az Egyesült Államok közös közleményéről

Peking (Új Kína) A Japán Kommunista Párt Központi Bizottsága szeptember elsején nyilatkozatot bocsátott ki, amelyben elítéli a legutóbbi japán-amerikai közös közleményt — jelenti a tokiói sajtó.

Ebből a közös közleményből kiderül, hogy Sigemicu és Dulles a bizonytalan távolkeleti helyzet ürügyével ki akarja bővíteni a Japánban lévő katonai támaszpontokat, fokozni akarja az újrafegyverkezést és meg akarja erősíteni az Egyesült Államok és Japán között létrejött »biztonsági szerződést«.

Ez ellentétben áll a nemzetközi feszültség enyhítésére a kormányfők genfi értekezletén kialakított irányzattal — állapítja meg a Japán Kommunista Párt Központi Bizottságának nyilatkozata. A nyilatkozat hozzáfűzi, hogy a távolkeleti bizonytalan helyzet oka az Egyesült

Államok Ázsia elleni agressziós terve, mint ahogyan azt a koreai, indokínai és a Tajvani térségben fennálló helyzet bizonyítja.

Japán alárendeltsége az Egyesült Államokkal szemben, valamint az ország átalakítása a Kína elleni atomháború támaszpontjává, szintén az ázsiai bizonytalan politikai helyzet főbb okai közé tartozik.

Fel kell bontani valamennyi, az Egyesült Államokkal egyenlőtlen alapon kötött szerződést és létre kell hozni a normális diplomáciai kapcsolatokat a Szovjetunióval, Kínával és más ázsiai országokkal a japán nép érdekében — állapítja meg a nyilatkozat.

A Japán Kommunista Párt Központi Bizottsága végül megállapítja, hogy a párt valamennyi demokratikus csoportosulással és az egész japán néppel együttesen kész küzdeni Japán függetlenségéért és a békéért.

Rövid külpolitikai hírek

Ankara. A török nemzetgyűlés, amely a múlt heti események következtében rendkívüli ülésre ült össze, úgy döntött, hogy Isztambul, Izmir és Ankara körzetében hat hónapon át fenntartja az ostromállapotot.

London (MTI). A Yorkshire Post londoni szerkesztősége jelentí:

Londonban súlyos aggodalmakat okoz a Görögország és Törökország között kiéleződött feszültség hatása a NATO-ra. Nagyon komoly aggodalmat fog okozni a Nyugatban, ha a Ciprus miatt ellentétek szakításához vezetnének a két ország között.

New York (TASZSZ). Az Associated Press jelenti Ottawából, hogy szeptember 12-re tűzték ki az Egyesült Államok, Anglia és Kanada katonai szakértői és tudósai titkos értekezletének megnyitását. Az értekezlet a biológiai, vegyi és tüzfegyverek alkalmazásával foglalkozik. Az értekezlet két héttel tart.

Kanadában minden öt esztendőben tartanak ilyen értekezletet.

New York (TASZSZ). A szovjet mezőgazdasági küldöttség, amely az Amerikai Egyesült Államok és Kanada mezőgazdaságát tanulmányozta, szeptember 12-én repülőgépen hazautazott.

Az új tszcs tagsága tervezi a jövőt

Augusztus 15-én Szőregén új termelőszövetkezeti csoport alakult Új Elet néven. Immar az a hetedik közös, nagyüzemi gazdasága a szőregi dolgozó parasztszövetkezet. Amikor az alakuló közgyűlést tartották, még csak húszan adták aláírásukat, hogy tagjai kívánának lenni az új csoportnak, de

ma már harminckét tagja van a tszcs-nek.

A legnagyobb részüknek a Belső-ugari határrezszen van a földje, egytagban 130 hold szántó. Eppen csak a keskeny mesgyék választják el egyik parcellát a másiktól. Itt tehát megvan minden lehetőség a láblás művelésre.

Vladiszlajev Dusan délszláv dolgozó parasztnak, Sztráin Mátyás középparasztnak és még öt-hat termelőnek azonban nem a Belsőugari dőlőben van a földje, hanem távolabb, széjjelszórta a község különböző határrezszen.

— Am a tanács segítségünkre siet, — mondják a tszcs tagjai — és lehetővé teszi, hogy a távolabb lévő földek helyett ugyanannyi állami tartalmat kapjunk, mégpedig egytagban. Tehát még ezen az őszön meglesz a lehetősége annak, hogy közösen lássunk munkához.

A szőregi Új Elet Termelőszövetkezeti Csoport a napokban kapja meg a minisztériumtól a működési engedélyt, de a tagok máris tervezgetik a jövőjüket. Ezekben a napokban még mindegyik tag az őszi ka-

pánóvénnyek betakarításával foglalatokodik napközben, de esélként vagy vasárnap mindig összejönnek valamelyik tag lakásán, vagy a Béke TSZ irodájában és meghányják-vetik, megvitatják:

hogyan is kezdjük majd el a közös gazdálkodást.

Egyik vasárnap délelőtt is értekezleten beszélte meg a tagság az első tennivalókat. A gyűléseken általános kívánságra Petrov András 12 holdas közép-paraszt tanácstag, az új, szőregi termelőszövetkezeti csoport elnöke még egyszer pontilópontra ismertette a termelőszövetkezeti csoportok mintaalapszabályzatát. A tagokat az alapszabálynak különösen az a része érdekelté, amelyik a tszcs gazdálkodásával és a munka megszervezésével kapcsolatos.

A gyűlésen úgy döntöttek, hogy már ezen az őszön közösen szántják fel a földet a gépállomás segítségével, majd közösen vetik el az őszi kalászosokat is. Utána kijelölik a közös táblából, hogy a beadott földterület arányában kinek melyik rész jut.

Több tag javaslatára a vetésforgók kijelölésére

különös gondot fordítanak majd, mert a szőregi határban már több éve nagy pusztításokat tesz a kalászosokban a futrinka. Ezért vigyázni kell arra, hogy gabona után ne vesenek gabonát,

A vasárnapi gyűlésen szóba került a gépi szántás ügye is. A termelőszövetkezeti csoport tagjai felhatalmazták Petrov András elnököt, hogy mihelyt megkapják Budapestről a működési engedélyüket, nyomban menjen el a Deszki Gépállomásra és ott a tszcs nevében kössön őszi szántási szerződést a katasztrális holdra. Persze ez nem jelenti azt, hogy csak ennyi földterületet akarnak az ősz folyamán felszántatni a gépállomással. Majd ha az őszi kapásokat ki-ki betakarítja és rendeződik a földcsere, akkor pótlólag kötnek még szántási szerződést a gépállomással. Természetesen a közös szántás költsége a tagokat vésterületi részesedésük arányában terhel meg.

A szőregi Új Elet Termelőszövetkezeti Csoport tagjai közül

számos középparaszt is van,

akik igaerővel is rendelkeznek. A tagság egyrészenek viszont nincsen lova és kocsija. A gyűlésen ezért olyan megállapodást kötöttek egymással a tagok, hogy az őszi szántás-veletől kezdve ezentúl mindig kisegítik egymást fogaerővel. Mert most már közösek a céljaik: egymást támogatva, kisegítve mindent el kell követniük azért, hogy minél többet teremjen a föld a szőregi határban azon a részen, amelyen ők, az Új Elet tszcs tagjai, gazdálkodnak...

(c. gy.)

Az idei utolsó sorsolás után kétmilliárd százmillió fölé emelkedik az államkölcsönökre visszafizetett összeg

Az idén a még hátralévő öt államkölcsönösorsolással együtt 35-re emelkedik az államkölcsönhúzások száma. Az eddig lezajlott 30 sorsoláson 3,137.000 kötvénytulajdonos 1 milliárd 170 millió forintot nyert és a névértékben kihúzott 3,000.617 kötvényre 696 millió forintot fi-

zettek ki. Ez az összeg az év végéig megtartandó öt sorsoláson mintegy 240 millió forinttal emelkedik, s így az idei húzások eredményével együtt az államkölcsönökre visszafizetett összeg jóval meghaladja a 2,100.000.000 forintot. (MTI)

Verseny a „Család és Iskola” folyóirat terjesztésére

A »Család és az Iskola« című folyóirat nagy segítségét nyújt a gyermekek neveléséhez mind a pedagógusoknak, mind a szülőknek. Gyakorlati tanácsokat ad a gyermekek neveléséhez, megmutatja a tanulásban nyújtandó segítség helyes módját, foglalkozik a gyermekek gondozásának kérdésével. A Tankönyvkiadó Vállalat a »Család és Iskola« terjesztésére versenyt hirdetett meg, hogy minél több szülőhöz és pedagógushoz jusson el a folyóirat. A versenyben a legjobb eredményt elérő három előfizetőgyűjtő 1000, 600, illetve 400 forint pénzdíjjal részesül. Ezenkívül 50 előfizetőgyűjtő kap értékes tárgyjutalmat.

A versenyben részt vesz az, aki egy évre szóló új elő-

fizetéseket szervez és az előfizetési díjat a 69.878.251—46. csekk számlára a Tankönyvkiadó Vállalat részére befizeti. Feladóként a versenyben résztvevő előfizető nevét és pontos címét kell feltüntetni. A csekk hátlapján, vagy ha itt nem fér el, levélben közölni kell a megrendelő nevét és címét, melyre a lap küldendő. A levelet a következő címre kell küldeni: Tankönyvkiadó Vállalat (szervezés) Budapest, V., Szalay u. 10—14.

Az első három díjra csak az esélyes, aki tiznél több új előfizetőt gyűjtött. Az elbírálás a beérkezett csekk-szelvények alapján történik. Beküldési határidő: 1955. október 31. Eredményhirdetésre a »Család és Iskola« decemberi számában kerül sor,